

SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Por un trimestre en Salamanca, 350 pesetas; Por un año, 14 id.; Id. fuera, 16 id.; Id. en el extranjero, 25 id.; Número suelto, 00'05 id.; Id. atrasado, 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Rua, 57, 2.º—Teléf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

ANUNCIOS

Precios convencionales

De política

El Sr. Moret, auxiliado por su subsecretario Quiroga Ballesteros, quiso despedirse dignamente de su Ministerio de la Gobernación y dictó las cesantías del setenta por ciento de los empleados que de él dependían, haiendo que se dé al Ministerio de la Gobernación el nombre de Ministerio de la Neorópolis.

Parece que ni el nuevo Ministro ni el subsecretario, Sr. Sánchez Pastor, están dispuestos a pasar por todas las cláusulas del testamento del Sr. Moret y tienen el proyecto de derogar muchas de ellas, aun cuando esto pueda causar disgusto al flamante heredero del Marqués de la Vega de Armijo.

Lamentable retroceso significa en nuestras costumbres la conducta del exministro de la Gobernación, pues ha blase ya establecido como costumbre que el cambio de Ministros y aún el de Gobierno no trase aparejada una transformación total del personal subalterno, porque cuando tanto se proclama la necesidad de dar a los empleados del Estado condiciones de capacidad y aptitud para el desempeño de sus cargos, no parece el mejor medio para lograrlo demostrar que los buenos servicios y acertada conducta no merece más pago que la cesantía.

Sin que llegue al poder el Sr. Pi Margall y Dios le tenga alejado del mucho tiempo, se ha establecido ya en España algo que debe ser ensayo del cantonalismo federal.

La provincia de Tarragona se ha declarado indepe diente, teniendo al frente de sus destinos a un autócrata que ni el de todas las Rusias.

No ha sido bastante para el Sr. Melero apelar a un pacífico ciudadano en medio de la calle, cuando el apaleador salió de un banquete: el lesionado, como es natural, protesta y se le tiene ocho días detenido, faltando a las leyes; protesta El Diario del Comercio y le denuncia a los tribunales, increpa al gobernador La Verdad y el Poncio le impone 250 pesetas de multa: censuran los dos periódicos reunidos y el señor Melero, que maneja lo mismo la pluma que el paño y el papel de multas, publica en su

Boletín Oficial una circular que se da de golpes con la gramática, urbanidad y buen gusto.

Es de esperar que el Sr. Melero siga mucho tiempo gobernando a Tarragona y complace a los tarraconenses por ello; pero el Ministro de la Gobernación debe sentirse muy complacido con la conducta de su subordinado, cuando aún no ha tomado cartas en el asunto, cosa ya debía haber hecho.

La reorganización de los servicios camina a paso muy lento: bien se nos alcanza que no es cosa de correr en asuntos de tal trascendencia, y que, como dice con razón el señor Sagasta, no es tal obra cosa de sólo un día, sin que hay que prepararla y proceder con método, a fin de recorrer el terreno que se va pisando.

Buena es la parsimonia en estas materias, convenientísima la debida preparación, pero es también muy conveniente que tenga cuidado el Sr. Sagasta con que no le vaya a pasar con las reformas lo que a la famosa rondalla de Terrabieque, la que quiso dar una serenata a las nueve y le amaneció templando los instrumentos.

El Sr. Moret ha hecho sus primeras declaraciones veraniegas, bien distintas por cierto del célebre «ay ay» de Zaragoza.

Las ha hecho en San Sebastián y como es natural no se le olvidó decir que el gobierno tenía el placer de favorecer mucho a aquella población.

Como huésped es el Sr. Moret mejor que como Ministro.

XX.

Salamanca

En la Casa de Socorro fué curado anteanoche un individuo llamado Marcelino Oria, habitante en la calle de Juan del Rey, número 4, que causa mente se produjo dos heridas incisivas en la región parietal izquierda.

La Alcaldía multó ayer a cuatro mujeres, dos criadas de servicio, por irse a las manos en el Corriño y dos

vendedoras de pescado por estar escandalizando en dicha plazuela.

Ayer le fueron recogidos a unos vendedores ambulantes tres kilos de chorizo que se hallaban en mal estado para el consumo.

En el hospital de dementes hay en la actualidad más de sesenta recluidos.

En Burdeos se han corrido el domingo toros de D. Eloy Lamamié de Clairac, los que dieron excelente juego.

Anteanoche hubo un fuerte escándalo en el Campo de San Francisco entre dos criadas de las que van a coger agua de aquella fuente.

Ayer fué curada en la casa de Socorro Florentina Gómez, quien sufrió una contusión en un pié, contusión que le fué causada, según dijo, por el caballo que montaba un oficial del regimiento de lanceros.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día

DIA 1.º DE AGOSTO.—Jueves.—San Pedro Apóstol; San Justino, mártir, y San Nemesio, confesor.

Se reza de la octava de Santiago, con rito doble y color encarnado.

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto solemne misa conventual y renovación de las Sagradas Formas.

Capilla de la Cruz.—Visita a la Dolorosa. Está abierta la capilla desde las siete a las doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Capilla de las Híjas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Corresponde velar a las señoras de la parroquia de la Catedral.

A las seis de la tarde exposición, rosario, sermón, que predicará el D. don Nicolás Encinas y solemne reserva.

Iglesia conventual de la Magdalena.—(Pa-

dres Carmelitas).—Visita continua a la Santísima Virgen del Carmen.

A las siete y media de la tarde rosario. Iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicos).—A las seis de la mañana misa, rosario y novena a Santo Domingo.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, plática que anunciará el Rdo. Padre Higinio Fernández y novena.

Convento de la Madre de Dios.—Desde las primeras vísperas queda abierta la iglesia para que los fieles puedan ganar el jubileo de la Porciúncula.

Noticias varias

Enviamos nuestro pésame al catedrático y director de El Noticiero, de Zaragoza, don Luis Mendizábal, que en la ciudad de Santander, donde se halla en la actualidad, ha visto morir a uno de sus hijos.

Ha fallecido en Madrid la esposa del exministro de la Guerra general Linera.

Momentos antes de salir anteayer las cuadrillas en la plaza de toros de Valencia tuvo que suspenderse la corrida a causa de la lluvia torrencial que comenzó a caer.

Anteayer partieron de Valladolid para Santander los Coros Clavé. Numeroso público invadía los andenes y muelles de la estación para despedir a tan notable sociedad coral.

Ha llegado a Bilbao el Sr. Obispo de Sión para predicar hoy en la fiesta de San Ignacio de Loyola.

En la estación del Mediodía de Zaragoza fué arrollado por un tren el guarda barrera quedando gravemente herido.

En el tren correo ha salido para Sanlúcar de Barrameda el Arzobispo de Valencia, Excmo. Sr. Herrera.

En Barcelona cayó ayer un rayo en la fábrica de D. Juan Babil, destruyendo por completo el edificio.

En un puerto de la Coruña ha naufragado un falucho cargado de madera, pereciendo ahogado un marinero.

En la Coruña se ha suscitado una cuestión de competencia entre el capitán general y el juez de instrucción sobre el derecho a entender en los procesos motivados por los sucesos en aquella capital.

En una fábrica de pólvora de Waterin ha

ocurrido una explosión, resultando tres muertos y cuatro heridos.

Ha fallecido en París el célebre novelista Paul Alexis.

Ha fallecido repentinamente en Valladolid el comerciante de aquella plaza, D. Balduino Enciso.

A las once de la noche de ayer llegaron a Santander la Sociedad coral «Coros Clavé», siendo recibidos con muestras de entusiasmo por todos los habitantes de aquella ciudad.

Circula el rumor en Londres de que los achantis han derrotado a los ingleses en Costa de Oro.

El sábado pasado falleció en el Seminario Conciliar de Oviedo, víctima de una pulmonía, el Rvdo. P. Antonio Ilián Santos, misionero perteneciente a la Compañía de Jesús.

Había llegado a aquella ciudad para dar los ejercicios espirituales al ciego de la diócesis.

Ha sido descubierta en Madrid una sociedad de estafadores que ofrecía empleos y sueldos de 1.000 y 1.500 pesetas anuales, mediando una fianza de 150 pesetas.

Toda la prensa de Madrid y alguna de provincias han desmentido terminantemente los juicios exagerados publicados por un periódico liberal de Madrid sobre lo ocurrido en el convento de las Concepcionistas en el barrio de Chamberí.

En la Cámara inglesa se leyó ayer un decreto por el cual se recompensa a Mr. Robert, por los servicios prestados en la guerra de África.

La recompensa consiste en 250.000 libras.

Se están celebrando grandes festejos en Cádiz para conmemorar a los marineros Alemanes.

El Sultán de Marruecos ha dispuesto autorizar la exportación de trigo y cebada durante dos meses.

L'Observateur Romano al dar cuenta de la muerte del arzobispo de Zaragoza, Cardenal Cascajares, dice que su muerte ha sido sentidísima en su diócesis, en toda España, y por todos los que admiraban su profunda doctrina, prudencia, práctica, celo apostólico y caridad sin tasa.

En las elecciones parciales de diputados provinciales verificadas en Cieza y Tenerife han triunfado los candidatos ministeriales señores Frago y María.

EL LIBRO DEL CARDENAL SANCHA

(Conclusión)

Pasemos a la tercera parte de la obra. Desde el capítulo XIV hasta el fin de la obra hace un estudio de las Ordenes religiosas en sí mismas, su significación en la Iglesia, actitud del Episcopado, de la Europa protestante con respecto a ellas, testimonios de nuestros escritores católicos y heterodoxos, consecuencias e ineficacia de la persecución de las Ordenes religiosas en los países ramos, evolución y nuevas orientaciones del monaquismo.

Para probar que las Ordenes religiosas son una consecuencia y el fruto más exquisito de la religión cristiana, cita a Leon XIII, Pio IX, Pio VI, Benedicto XIV, San Amoroso, San Cipriano, el Concilio de Trento.

En el capítulo XV explica la actitud del Episcopado francés y español favorable a las Congregaciones religiosas. Hermoso pensamiento es el que tiene en la página 147.

«Cuando una sociedad está agonizando y a punto de disolverse, lo que se necesita no son palabras, proyectos, ni leyes, sino que lo urgente y apremiante es un centro de vida, que donde surjan y se levanten instituciones fuertes y organismos vigorosos, capaces de resistir el empuje de las pasiones, la inconstancia del espíritu humano y el embate de los acontecimientos.... Esta ha sido la obra de las Ordenes religiosas, a las que corresponde la gloria y el mérito de haber llenado la misión más sublime en pro de los grandes intereses de la humanidad.»

En el capítulo XVI traza a grandes rasgos la alta influencia del monaquismo en la historia de la Europa cristiana, transcribiendo trozos verdaderamente admirables de Chateaubriand, Augusto Nicolas, Donoso Cortés, Menéndez Pelayo y Balmes. «Ante el inventario universal de dolencias humanas y el cuadro de heróicas

virtudes para remediarlas trazados por la mano maestra del apolo-gista de referencia (Chateaubriand), se ve motivo para decir a los hombres de Parlamento, a los académicos y a todos los consagrados al estudio de las ciencias, que si son laudables sus propósitos y brillantes sus triunfos en el orden ideológico, no por eso menosprecien a esos humildes operarios de sentido práctico, que son los que comprenden mejor la realidad de la vida y los que mejores consuetos proporcionan a los que sufren bajo el peso de la adversidad.

Los ejemplos elocuentes del mundo en todo lo que en él ha perecido o se conserva, atestiguan que las grandes instituciones religiosas son siempre necesarias a las grandes instituciones civiles y a las grandes expansiones de la vida nacional.

Bien desmenuada aparece en este pasaje la profunda significación de las Ordenes religiosas en la vida, verdad de la que no se han dado cuenta los que quisieran raerlas de la trama social.

En el capítulo XVIII trae una apología del monaquismo trazada en maravilloso estilo por la elegante pluma de Renán, apolo-gía entresacada de sus obras «Marco Aurelio y los Apóstoles.»

Hé aquí una serie de pensamientos grandiosos del mismo que trasladado aquí, por ser de un autor tan poco sospechoso de parcialidad:

«Si la vida consistiese en divertirse por orden superior y en disfrutar placeres conforme a su categoría, y bajo la vigilancia de un jefe, todo entonces podría explicarse. Empero el castigo de las sociedades que se entregan a esa dirección limitada y falsa es desde luego el tedio y luego viene el triunfo violento de los partidos religiosos. Jamás consentirá el hombre en respirar ese aire glacial: nuestras grandes sociedades abstractas no bastan para responder a todas las necesidades de sociabilidad que hay en el hombre... Que la mano del Estado no intervenga

en este reino del alma, que es el reino de la libertad. La vida y la alegría no renacará en el mundo, sino cuando haya desaparecido nuestra desconfianza contra los Collegia, triste herencia del Derecho Romano. La asociación fuera del Estado sin destruirle es la cuestión capital del porvenir. La ley futura sobre asociaciones decidirá, si la sociedad moderna tendrá o no la suerte de la sociedad antigua. Aquí está resumida en pocas palabras toda la inmensa trascendencia de la cuestión religiosa, legado colosal que la antigüedad ha puesto en nuestras manos y que locamente derrochado por la sociedad contemporánea puede anular el porvenir.

En ese mismo capítulo cita también a Taine, a Liebnik condenando el Kulturkampf alemán con asombrosa imparcialidad.

En el capítulo XVIII recuerda que el republicano Carvejal defendió en el Parlamento el año 1879 la acción civilizadora de nuestros misioneros en Africa.

Presenta también a Azcárate y Salmerón defendiendo la vida monacal si no desde el punto de vista religioso, al menos desde las alturas del derecho natural y reprobando los ataques y las ofensas a la morada y a las personas de los religiosos. «Si los jesuitas cometen algún delito, para eso está el Código», decía el Sr. Azcárate.

Salmerón en discurso pronunciado en Vigo el año 1886 decla: «Entiendo que debe caminarse hacia la separación de la Iglesia y del Estado... pero entretanto garantizaremos los derechos del clero, porque sus ministros han aceptado su profesión a la sombra de la ley del Estado, y negarte ese derecho sería absolutamente infuico.» Hablando de la separación de la Iglesia y el Estado, dice lo que anticipamos en otro lugar.

Trata con maestría, con gran lujo de detalles y sentido práctico el manoseado tema del alto y bajo clero. Juzgamos también que hay una la-

mentable equivocación suponer pingüe la renta de lo que se ha dado en llamar alto clero, y que puede soportar una rebaja bastante para aumentar considerab emente la del llamado con frase denigrante bajo clero. Por esa manera niveladora sólo se logrará aumentar el número de sacerdotes necesitados y rebajar más su prestigio.

En el cap. XIX, con gran oportunidad, y para que sirva de contraste, describe la situación de la Iglesia y sus ministros en países no católicos, y trae abundantes datos acerca de la dotación de los ministros protestantes en Inglaterra. «Es sabia y previsora la ley que consigna dotaciones tan cuantiosas para los ministros del culto. Supone que careciendo de cultura suficiente la generalidad de los hombres para comprender en el orden ideológico toda la importancia de la religión, necesitan que ésta llegue a sus sentidos revestida de majestad... y que sea ésta conocida por signos, honores y distinciones.»

En los Estados Unidos se colma de distinciones a los prelados católicos. «Aquí, dice Gibbons, en América, la Iglesia goza de más libertad que en los demás países, porque el poder civil no se propasa a inmiscuirse en asuntos de ella.»

El Emperador actual de Alemania Guillermo II ha demostrado con actos públicos su interés en pro de la religión católica, subvencionando obras de reparación de templos católicos y visitando el monasterio de María Laach.

En los debates habidos en el Landtag de Berlín el mes de Marzo último, los protestantes unidos al centro católico votaron una proposición ende-zada a poner sobre el mismo pié las congregaciones benéficas de otros cultos con las asociaciones luteranas similares.

El ministro de Cultos H. Studt prometió borrar por completo los últimos restos del Kulturkampf. Todo eso se debe a la gran fuerza política y social que allí tiene el centro católico,

ciudadela inexpugnable de la verdadera libertad.

En el capítulo XX habla de los progresos del catolicismo en Inglaterra, del éxito creciente del movimiento ritualista iniciado por Pusey; de la libertad que se da a las órdenes religiosas y benevolencia con que se las mira en las regiones oficiales. En el cap. XXI trata de las funestas consecuencias de la persecución de las órdenes religiosas en Portugal, hace su historia desde el marqués de Pombal, hace resaltar lo mucho que ha influido esa desatentada conducta en la enorme decadencia e insignificancia actual de esa nación amenazada de gravísimas inminencias, y en párrafos elocuentes requiere el patriotismo de esos hermanos nuestros que han participado de nuestros mismos errores y desastres.

Los capítulos XXII y XXIII los consagra a Italia y tiene acentos inspirados para juzgar por la situación la horrible decadencia, la espantosa corrupción de la joven Italia, y sobre todo de Roma, «que marcha extravíada, que corre asciva hacia estatuas impúdicas de una fuente pública...» La consigna dada por los que allí temerán es guerra sin tregua al clericalismo. De ahí la existencia en Roma de la escuela laica, la cátedra racionalista, la logia asociada al ateísmo, el templo protestante, el metodista, el evangélico, el budista, la Sinagoga y hasta la mezquita del Islam.

Capítulo XXV. Evolución de las Ordenes religiosas. «Las congregaciones religiosas toman su espíritu y su vida del Evangelio y en cuanto que son organismos vivos, externos, basados sobre una regla y relacionados con el mando social, sin variar en nada su elemento substancial van evolucionando en su funcionamiento, adaptándose a las diferentes condiciones de tiempo y lugar en la manera que sea más prudente y provechosa con la mira de conseguir los fines de su institución.» [Profundo y hermoso pensamiento]

CARTAS DE LA PROVINCIA

DE CIUDAD-RODRIGO

En el Colegio privado de San Cayetano, de Ciudad Rodrigo, además de continuar como hasta aquí dedicándose a las asignaturas de segunda enseñanza, conforme a los programas oficiales y según lo permiten las leyes vigentes, hemos oído que se agita el proyecto de crear una escuela ó centro de cultura general, que á la vez de servir de preparación á los niños que hayan de examinarse de ingreso para la segunda enseñanza, se dirige principalmente á los que sin seguir ninguna carrera literaria, deseen completar y perfeccionar la instrucción primaria, adquiriendo los conocimientos prácticos tan útiles y necesarios para dedicarse á alguna industria agrícola, manufacturera ó comercial, que al llegar á ser hombres no hagan en la sociedad un papel desairado y ridículo, y puedan manejar con acierto los negocios domésticos.

Constituirán la enseñanza de referido establecimiento:

Gramática castellana, especialmente ortografía (tan descuidada hasta ahora, que hay personas con título académico que no saben escribir una carta según sus reglas).

Aritmética y método de partida doble.

Lengua francesa.

Nociones de Geometría y Geografía.

Idem de Historia universal y de España, etc., etc.

Como dicho proyecto lo consideramos de grandísima importancia y de trascendencia incalculable para esta región, procuraremos informarnos oportunamente de lo que se resuelva, poniendo al corriente de ello á nuestros lectores.

La banda municipal de música di rigida por el reputado maestro señor Pinedo, parece que trata, por motivos que se ignoran, de suspender las sesiones con que hacía agradables y entretenidos los jueves y domingos, de nueve á once y media de la noche.

¿Será por la exclusiva preferencia para ello, de la Plaza Mayor sobre la de San Salvador y la de Bejar?

Dícese que pasan de 30 las solicitudes presentadas en la Excm. Diputación provincial, para desempeñar la Administración de esta Casa-Cuna, vacante por defunción de don Eusebio Castillo, ocurrida el 24 del actual.

¿Lo que es la lucha por la vida!

Va á abrirse de nuevo el café contiguo al teatro principal y el casino denominado «Círculo de la Armonía», situado todo en un magnífico edificio de la propiedad de D. José Iglesias.

EL CORRESPONSAL.

MAS CATEDRAS VACANTES

Se hallan vacantes:

En la Escuela de Veterinaria de Madrid, la cátedra de Física, Química é Historia natural veterinarias con relación á los animales y sus agentes exteriores, dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas, la cual ha de proveerse por oposición.

En la Escuela de Veterinaria de León, la de Patología general y especial, Farmacología, Arte de recetar, Terapéutica medicinal legal y Clínica médica con igual dotación, la cual también ha de proveerse por oposición.

En la ídem íd. de Zaragoza, la de Operaciones, Apósitos y Vendajes, Obstetricia, Teoría y práctica de herrado y forjado, reconocimiento de animales y Clínica quirúrgica, con igual dotación que las anteriores, y que como ellas ha de proveerse por oposición, así como la de Fisiología é Higiene, Mecánica animal, aplomos pelos y modos de reseñar, vacante en la misma Escuela.

En la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago, la cátedra de Química inorgánica aplicada á la Farmacia, dotada con el sueldo de pesetas 3.500.

En la de Ciencias de la Universidad Central, la cátedra de Cristalografía, con 3.500 pesetas.

En la de Derecho de la Universidad de Barcelona, la de Economía política con el mismo sueldo.

En la de Derecho de la Universidad de Santiago, la de Derecho administrativo.

En la de Filosofía y Letras de la Universidad de Salamanca, la de Lengua y Literatura latina.

En la de Derecho de Valencia, la de Derecho económico, dotada como las anteriores con el sueldo anual de 3.500 pesetas, y ha de proveerse por oposición.

EL ENTIERRO DEL CARDENAL CASCAJARES

A las cuatro y cincuenta y cinco minutos de la tarde del 29 salió de Zaragoza para Alcañiz el tren que conducía el cadáver del cardenal Cascajares.

Tropas de infantería y de artillería hicieron los honores de ordenanza.

A las diez de la noche llegó á Alcañiz el tren, siendo conducido el fé-

retro al convento de las Hermanitas de los pobres, donde permaneció hasta por la mañana del día 30, en la que debía ser conducido á Calanda.

En todas las estaciones por las que el tren pasaba, el clero parroquial salió á recibir al cadáver, cantando un responso.

El gobernador de Teruel fué á esperar al límite de la provincia de su mando al cadáver del Cardenal para asistir al sepelio, representando al gobierno.

A las ocho y media de la mañana de ayer, salió de Alcañiz para Calanda el entierro del Cardenal Cascajares.

El Cardenal fué conducido en un antiguo coche de la familia y la comitiva en unos 20 carruajes.

En las afueras de Calanda esperaba al fúnebre cortejo una inmensa muchedumbre compuesta de todo el vecindario del pueblo y del de los inmediatos.

La comitiva se organizó llevando al frente el clero con cruz alzada con los magníficos ternos que solo se sacan para las procesiones más solemnes.

Seguían detrás: banda militar de tambores y cornetas, el féretro guardado por soldados de infantería, el duelo y escolta de infantería con armas á la funeraria.

Todos los balcones del pueblo ostentaban colgaduras blancas con lazos de crespón negro.

El vecindario, que profesaba gran cariño al ilustre prelado, derramaba abundantes lágrimas al paso del cadáver, resultando un espectáculo altamente conmovedor.

El duelo lo presidía el general Cascajares, demás parientes del finado y las autoridades y comisiones.

En la iglesia parroquial se colocó el féretro sobre un pequeño túmulo para celebrar el funeral.

Descanse en paz el ilustre purpurado.

Telegramas

Reunión disuelta

Madrid 31, 9'10.

Núm. 15.

Esta madrugada celebró una reunión en su domicilio social, la asociación de camareros de café titulada «El Aiba».

Con motivo de divergencias de criterio surgidas entre los socios, hubo algunas cuestiones que degeneraron en escándalo, profiriéndose palabras gruesas y armándose tal escándalo, que fué preciso disolver la reunión, saliendo á la calle los socios en actitud tumultuosa continuando los insultos en la vía pública.

La policía tuvo que intervenir disolviendo los grupos y llevándose detenido á alguno de los más excitados.

Reorganización de servicios

Madrid 31, 9'30.

Número 21.

Telegrafían de Pekín que en conferencias celebradas por los europeos y algunos príncipes chinos representantes de la Corte imperial se acordaron las reformas que habrán de introducirse en el ministerio de relaciones extranjeras de aquel imperio.

El Emperador ha publicado un decreto en el que se acepta por completo el plazo de reformas sobre cuya base se ha de reorganizar aquel ministerio.

Corsarios boers

Madrid 31, 9'30.

Núm. 36.

Dícese que apesar de la negativa de Kruger de que se establezcan buques corsario, los iniciadores de este pensamiento insisten en su realización por creer que será de muy beneficioso resultado para los intereses de los transvaalenses.

El proyecto consiste en establecer una escuadrilla de buques corsarios que se opongan á los mercantes ingleses para destruir á cuantos capturen.

Un «meeting»

Madrid 31, 9'40.

Núm. 43.

Dicen de San Roque (Cádiz) que se ha celebrado en aquella localidad un «meeting» para protestar de los sucesos de la Coruña y de Sevilla.

En el «meeting» se dirigieron por los oradores ataques é insultos á la benemérita guardia civil.

El alcalde de la población disolvió el «meeting», ayudado por fuerzas de orden público.

En las calles se dieron algunos vivas á la revolución social.

La policía disolvió los grupos, practicando algunas detenciones.

Lista de culpables

Madrid 31, 9'20.

Núm. 22.

Comunican de Shanghai que la lista de culpables de los sucesos de la sublevación de los boxers, que debían ser castigados severamente para satisfacer á las potencias europeas, ha sido reducida.

La primera lista que se formó estaba formada por 160 hombres y ahora se ha reducido á 54, por falta de pruebas para condenar á los demás.

MENCHETA.

Leyendo periódicos

La cosa es que no falte carne de monjas y frailes.

Y al efecto, se ha forjado la novela de la fuga realizada en el convento de las Esclavas de Jesús de Madrid.

Y tiene gracia. Porque á un periódico se le antoja llenar cuartillas de fantasía á costa de una comunidad religiosa, las pobres señoras han de sufrir una continuada visita de gobernador, inspectores, alcaldes... hasta las moscas reporteriles que van á la entrevista con la superiora del convento para saciar la tonta curiosidad de lectores, tontos.

Por cierto que la Superiora de las Esclavas de Madrid, dando pruebas de su discreción, se ha negado á las inoportunas ansias de los reporteros.

El Heraldo se ocupa hoy, en preferente lugar, del folleto de D. Ricardo Revenga y titulado La muerte en Madrid y publicado por la Dirección general de Sanidad.

La mortalidad ha excedido á la natalidad en la corte en un período de doce años, en 10.413.

Las consideraciones que acompañan á los datos estadísticos en el folleto de referencia, demuestran cómo la falta de higiene señala la proporción creciente de la mortalidad.

¡Cuánto predicamos aquí, en Salamanca y se pierde la voz en el agostadero municipal!

Y se puede aplicar el cuento á Salamanca y preguntar con el Heraldo:

«Y ahora, después de estos datos terribles, abrumadores, que confirman que Madrid es la ciudad de la muerte, ¿qué hará nuestro Municipio, qué hará nuestro Gobierno, qué hará la acción social inteligente? Aquel proyectar grandes vías, cuando lo que hace falta es ventilar, airear, dar condiciones higiénicas á esos barrios y distritos pobres, focos de infección. El Gobierno, hablar de la regeneración y no darnos reformas sociales protectoras de la vida y de la salud. La acción social, contentarse con declamaciones y no organizar Ligas de defensa contra la despoblación en Madrid.

La higiene es todavía en España y en Madrid artículo de lujo ó moda de gente pervertida por las costumbres extranjeras. Así morimos, que el decir que vivimos es pura metáfora.

A Ayuntamiento de Salamanca debiera este pueblo llevar sus representantes con el mandato imperativo de sanear la ciudad, de vejar solamente por la salud y la higiene.

¡Qué vamos á prosperar ni dar un paso si no hay vida!

D.

Cuán poco conocedores de la historia y de la vida se muestran los que acalican el ideal de suprimir el sentido religioso de la vida. Pasaron ya los fanatismos del dogmatismo materialista, corrientes de espiritismo empezaron á soplar en las postrimerias del siglo XIX, y esa reacción es un síntoma consolador, signo de los tiempos.

El siglo que expiró, siglo de las luces y de las luchas ha dado al siglo que empieza un testamento que realizar. Esta constituida la gran familia humana, el hogar de esa familia rebosa todas las fronteras, salva á los mares y los continentes.

La ciencia y el trabajo son las dos palancas que han removido el mundo en sus cimientos. Nada tiene que temer la religión, y si mucho que esperar, mucho que trabajar. Ahí están esas masas, esas muchedumbres del trabajo manual, que se revuelven, se agitan, y dejando la tea y el puñal, se organizan y tratan de redimir por sí mismas la ignorancia y la servidumbre secular que pesa sobre ellas.

Aquí está la avalancha del intelectuallismo, que consagra esfuerzos titánicos á la educación é instrucción del pueblo, avanzados del saber, apóstoles de la justicia, que van descajando la espesura para abrir paso al ideal al través de la rutina, de la ambición, del egoísmo, todos esos que el mundo mira como seres peligrosos.

Aquí está ese ambiente social, donde se agitan tantos planes, tantos anhelos é iniciativas, tantos gérmenes fecundos y morbosos; ahí está ese reguero de sangre, de infamia, de corrupción, que deja á su paso la corriente impetuosa de la vida moderna, donde flotan los detritus y despojos del placer, del crimen, del neurosismo, los cadáveres desgarrados de ciefracasadados, locos, suicidas, degenerados. Hé ahí el campo, el horizonte vastísimo, que se abre á la abnegación y heroísmo cristiano, hé ahí la gran materia laborable, hay que ponerse al habla con la ciencia y el alma social, hay que entenderla y di-

rigirla por el eterno cáuce del amor cristiano, hay que separar el oro de la escoria.

¿Con qué organización? El porvenir lo dirá, la más á pro, ósito, la que dé mas facilidades y ofrezca menos obstáculos para influir eficazmente.

¿Con qué recursos? Creémoslos con nuestro trabajo, no con la subvención oficial ó privada, no con la limosna, con la aculturación, el trabajo da independencia y dignidad. ¿Con qué miras? El desinterés mas absoluto, hacer el bien por el bien mismo, llevar toda nuestra alma y toda nuestra vida á las relaciones que sostenemos con nuestros semejantes. ¿Bajo cuya dirección? Sea nuestro faro el Pontificado, ese mirador de la historia que se yergue ante nosotros como un coloso y que refleja sus divinos resplandores en el Episcopado sabio, fuerte, magnánimo.

¿Qué fu proponeremos? La revelación del ideal, la resurrección de la fé, llevar el soplo de la piedad y del amor á ese hervidero de la vida donde todos luchamos por la existencia, dar vida y movimiento á ese organismo aún todavía informe y monstruoso que empieza á asomar su colosal osamenta por entre los escombros de lo antiguo.

Mucho me he desviado de mi objeto, volvamos al capítulo que dejamos empezado. Después de considerar á las Ordenes religiosas, como capaces de evolución, hace historia de la persecución de las Ordenes religiosas y sus funestas consecuencias para Europa, América, Asia desde el regalismo del siglo XVIII y el Josephismo hasta la revolución francesa y política desamortizadora. Desde el año 1844 empezó á figurar un elemento nuevo, las sectas disidentes, que saliendo de su inacción han formado 80 sociedades bíblicas, cuyos representantes auxiliados por el mismo ruso, ofrecen graves obstáculos á la Iglesia en América, Africa y Occidente.

Enfrente de ese cuadro presenta otro de la fecundidad y hermosos re-

sultados de la obra «Propaganda de la fé» en el Japón, América del Sur y del Norte, en Australia.

En el capítulo XXVI último de la obra, nuevas orientaciones empieza por hacer un llamamiento al patriotismo, y á la fé de los españoles para apaciguar discordias, que nos enervan y envilecen.

Después de probar con datos evidentes, que toda supresión, ó hostilidad violenta contra las órdenes religiosas ha sido contraproducente, presenta un cuadro de los grandes servicios que han prestado siempre los religiosos, los Trinitarios, los Padres Blancos, los Hermanos de las escuelas cristianas, los Agustinos en Filipinas. Describe lo que son las leproserias en contraste con la monje y el refinamiento del confort moderno, y hace notar, que en aquéllas sólo se encuentran frailes, y brillan por su ausencia los hombres del día. Tiene pasajes de sugestiva elocuencia para ponderar lo que significan las órdenes religiosas en la expansión colonial de las naciones, y lo ingratas y desatendidas que se muestran las naciones latinas rehusando sus servicios en las ciencias y en las letras, y su influencia ética insustituible en la vida moderna, mas necesitada de elementos moralizadores precisamente por ser mas intensa y ocasionada á desequilibrios.

Y después de pedir con encarecimiento cesen de una vez prejuicios y apasionamientos ante el interés altísimo de Dios y de la patria, concluye con esta profunda observación: «En nuestro entender, el mal de nuestro país viene de dos causas principales: es una la atmósfera intelectual «viciada por malhechores literarios» y es la otra la ausencia de energía en los gobiernos para reprimir abusos contrarios á la Religión, al orden y á las instituciones públicas. «La flnura, la monje, la delicadeza, los triunfos del mal, la durezza moral, la frase placentera, la connivencia incorrecta, y otras muchas «condiciones de la vida moderna han

«creado un estado tal de espíritu, en que mientras abunda la debilidad y «apocamiento, hay gran falta de savia y vigor restaurador». Es esta observación toda una crítica del lado flaco de nuestro tiempo, de su dolencia capital; es propio de todas las épocas agnadas y de transición.

Se puede decir que hasta ahora la revolución no ha hecho más que destruir, ha destruido los organismos antiguos, las costumbres, el carácter, y hasta ha llegado á vejar el ideal. Falta hace que vuelva sobre sus pasos, que reedifique, que cree. Y cifñendose á nuestra España, cuan gran verdad es que á esa falta de valor, de iniciativa, de fe en las ideas, se debe el desequilibrio y la desorientación que caracterizan nuestra labor de la centuria pasada.

Fluctuando hemos estado siempre, y aún creo que lo estamos todavía entre el pasado y el porvenir, lo antiguo y lo moderno, entre el despotismo y la anarquía, entre el fanatismo y la impiedad. Los accesos del furor revolucionario fueron seguidos de reacción violenta, de postración, de marasmo. No es posible hacer nada bueno en esas condiciones: los unos quieren romper con la tradición y crear de un golpe la sociedad, como se crea una fórmula, los otros maldicen la libertad y cierran obstinadamente los ojos á todo lo que no sea volver atrás, restaurar lo pasado. La Iglesia, desbordada incansable del error y de la secta, que supo siempre hallar en todo el justo medio, ha condenado esas dos tendencias extremas, exageradas y disolventes.

Hasta ahora no hacemos otra cosa que blandir cada uno la idea bajo su punto de vista con toda la rigidez é intransigencia de una teoría.

Nada hemos hecho para llevarla á la práctica, á la realidad de la vida, donde se quebran las aristas agudas de la verdad abstracta.

Desenvolvamos, perfeccionemos lo antiguo, lo tradicional, á la luz de una ciencia real, positiva, á impulsos

M. S. B.

De sociedad

Se encuentra enferma de gravedad habiendo recibido ya los Santos Sacramentos, la madre del exenador por la Universidad D. Fermín Hernández Iglesias.

Ha salido para San Sebastián acompañado de su señora é hijos D. José Miguel Motta.

LOS JUEGOS FLORALES

Casi todos los diarios de la corte dan cuenta, en términos muy satisfactorios para Salamanca, de esta fiesta que, por la forma en que ha de celebrarse y por el número y calidad de los premios, promete ser un acontecimiento.

Nuestro colega El Español, de Madrid, ha publicado en sus columnas el extenso programa.

Véase lo que dice La Epoca: «Período de verdadero florecimiento para la noble fiesta de los Juegos Florales puede llamarse el presente, en que todas las provincias españolas, así en las capitales como en poblaciones de segundo y tercer orden, organizan certámenes literarios y artísticos, pruebas de amor á las letras y á las artes, que hacen formar excelente concepto de la cultura nacional.

La culta capital salmantina lleva ahora su tributo al renacimiento de los Juegos Florales, anunciando un certamen científico-literario que ha de resultar muy brillante. Ha sido organizado por la prensa de Salamanca, bajo el patrocinio del Ayuntamiento.

Catorce son los temas del concurso, sin contar el obligado de poesía, que ha de ser premiado con la flor natural. De ellos, buena parte tienen carácter científico, pues se trata de estudios de más importancia y trascendencia que los usuales en estos certámenes».

Dícese que se proponen concurrir á los Juegos Florales que han de celebrarse en esta capital el día 15 de Septiembre próximo, dos distinguidos poetas andaluces.

PUBLICACIONES

Razón y Fe

Con este título empezará á publicarse, en Madrid, el día 1.º del próximo Septiembre, una Revista científico-religiosa, redactada por Padres de la Compañía de Jesús.

Su fin es cooperar, al lado de las otras publicaciones católicas, á la defensa de la Religión y al esclarecimiento de la verdad.

Al efecto contendrá, según se ofrece la ocasión ó la necesidad lo exija, artículos sobre Sagrada Escritura y Teología, Derecho canónico y civil, Historia especialmente de España y sus antiguas colonias, Ciencias naturales, Filosofía, Literatura y Artes, y comprenderá además las otras secciones que suelen tener las revistas de carácter general, como son: la Biografía, la de Noticias y Variedades.

Por último, esta publicación, intenta además ser útil á las que en América y Asia fueron posesiones españolas.

Un par de cuartillas

Hoy se hace memoria gloriosa en la Iglesia del santo fundador de la Compañía de Jesús.

Para quien no sea un adocenado, el nombre de Ignacio de Loyola sabe á grandeza con esa grandeza de la santidad cristiana, que encuentra sobre las nubes y que hace vivir siempre, siempre.

No hay papel en dos cuartillas para bosquejar la figura del Santo ni hacer la historia de su obra.

¡Ah! ¡los jesuitas! Nombre que pasa por lenguas trapajosas de cualquier goño, grande ó chico, y de los goños de la inteligencia y sobre ese nombre se barbutan torpes palabras.

¡Y se atreven á tirar la primera piedra acusando de ignorancia y de vicios!

¡Sin el celo indiscreto de los buenos amigos de la Compañía, de esos que al decir de un historiador son «perjuiciales defensores», yo me complazco en saludar hoy á los hijos de San Ignacio, reconociendo en ellos á una fauange val-

rosa de la Iglesia, de hombres de saber y virtud, que merecen el respeto de toda persona imparcial y no fanatizada.

Salamanca

EDICION DE LA TARDE

Ayer tarde en el camino de la estación un caballero sufrió un síncope. Fué auxiliado por algunas personas que transitaban por dicho sitio.

Pasado mañana, como primer viernes de mes, se celebrarán en la Clero cía los acostumbrados cultos en honor del Corazón de Jesús.

Han sido robadas varias caballerías en el pueblo de Mata de Arnuña.

Varias mujeres dieron ayer tarde en la orilla del río junto al Pradillo un grande escándalo.

Fueron denunciadas en la alcaldía para hoy.

El juez de instrucción de esta ciudad ha publicado una requisitoria para hallar al procesado Florentino Martín González.

Desde las primeras vísperas de mañana hasta la puesta del sol del día 2, pueden ganar los fieles la indulgencia de la Porciúncula, visitando las iglesias de la Orden Franciscana de esta ciudad.

Ultima hora

(POR TELÉGRAFO)

Ofrecimiento rechazado

Madrid 31, 15. Núm. 99.

Apesar de las insistentes ofertas que se han hecho á Kruger para que consienta en que se armen en corso varios buques para perseguir á los mercaderes ingleses, el presidente del Transvaal se ha negado á aceptar el ofrecimiento y á autorizar tal medio de guerra.

Fúndase la negativa de Kruger en que entiendo no es el corso arma que deba usarse en la guerra entre naciones civilizadas.

Un encuentro

Madrid 31, 15/80. Núm. 197.

Dicen de Pretoria que en las cercanías de aquella capital las tropas inglesas sorprendieron un comando boer.

Estos aunque inferiores en número se defendieron con gran valor siendo el combate muy reñido.

Los boers fueron derrotados, dispersándose y dejando en el campo á guros muertos.

Además los ingleses cogieron veinticuatro prisioneros.

Ignóranse cuales fueran las bajas sufridas por los ingleses.

La ponencia ministerial

Madrid 31, 14/80. Núm. 59.

La ponencia compuesta de los ministros de Gobernación, Agricultura é Instrucción pública nombrada por el gobierno para estudiar la reorganización de los servicios, ha estado hoy reunida durante cuatro horas.

Los ministros examinaron detenidamente algunos capítulos del presupuesto de gastos y convinieron en que era posible reducir algunas partidas.

DESDE SAN SEBASTIAN

La firma de hoy

Madrid 31, 14/80. Número 186.

San Sebastián.--Su Majestad la Reina ha despachado hoy con el Ministro de jornada.

Entre los decretos puestos á la regia firma por el Duque de Almodóvar, figu a una autorización para adquirir en 8.000 pesetas un cuadro del famoso pintor Murillo (El Divino), cuadro que es hoy propiedad de don Antonio Rotodán.

También firmó Su Majestad varios indultos.

El temporal

Madrid 31, 14/80. Número 184.

San Sebastián.--Continúa remando en estas costas un furioso temporal, lloviendo copiosamente.

Las embarcaciones de pesca han

repasado á otros puertos, algunas con graves averías.

Ha circulado el rumor de que cerca del puerto de Bermeo ha naufragado una lancha de la misma población, ahogándose sus tripulantes.

LOTERÍA

Madrid 31, 12/80.

Núm. 188.

Hé aquí los números de los premios mayores del sorteo celebrado hoy:

Table with 2 columns: Amount and Description. Includes 27.143 con 100.000 pesetas, 8.199 con 40.000 id., etc.

LA BOLSA

Cotización oficial

Madrid 31, 16/15.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, and sub-columns for 'ayer' and 'De hoy'. Includes items like 4 por 100 interior, Idem fin de mes, etc.

EL MATADERO DE MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Tablilla de precios

De ayer Madrid 29, 16. Núm. 64.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Carne de vaca (cotrales), Carne de bueyes gallegos, etc.

De hoy Madrid 31, 16. Núm. 99.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Carne de vaca (cotrales), Carne de bueyes gallegos, etc.

MENCHETA.

DIARIO DE AVISOS

La «Gaceta»

GUERRA.—Real decreto autorizando la adquisición por gestión directa del material que se expresa.

—Real orden nombrando inspector de la comisión liquidadora de la caja general de Ultramar al general de división D. Antonio Sánchez y Campomanes.

—Otra relativa al concurso para proveer plazas gratuitas en los establecimientos de enseñanza incorporados á la Asociación Benéfico Escolar.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES.—Real decreto disponiendo que los ingenieros que en él se expresan desempeñen en comisión los servicios afectos al laboratorio central de ensayos de materiales.

—Otro concediendo al Ayuntamiento de Andorra una subvención para construir un edificio destinado á escuelas.

—Real orden reintegrando en la cátedra de historia de la Iglesia de la Universidad Central á D. Ricardo Palou.

El precio del trigo

Valladolid á 46 reales las 94 libras; Medina del Campo, á 45/60; Nava del Rey, á 45/50; Coreses (Zamora), á 42; Olmedo (Valladolid), á 45; Pampliega (Burgos), á 44 reales fanega; Astudillo (Palencia) á 43/50 reales; La Beca (Valladolid) á 45 reales fanega.

Vacantes

Se halla vacante en el pueblo de Aldeatejada la Secretaría del Ayuntamiento dotada con el haber anual de 750 pesetas pagadas por trimestres vencidos, debiendo presentarse las solicitudes en el plazo de treinta días.

Se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Nava de Sotrobal dotada con 875 pesetas anuales por asistencia de ocho á diez familias pobres, debiendo presentarse las solicitudes en el plazo de diez días.

Se halla vacante la plaza de farmacéutico municipal de Horeajo Mediano dotada con 750 pesetas y exención del impuesto de consumos.

Para solicitar esta plaza se concede un plazo de treinta días.

Se halla vacante en el pueblo de Aldeatejada la plaza de Secretario municipal del juzgado municipal sin más dotación que los derechos de arancel.

Boletín meteorológico

OBSERVACIONES DEL DÍA 31

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 699/76 mm. Temperatura máxima, al sol, 31/2. Idem máxima á la sombra, 23/8. Idem mínima, 9/8. Idem á la hora de la observación, 18/4. Dirección del viento, S. E. fresquito.

«Boletín Oficial» de la provincia

Extracto del número de hoy: Sección de la Gaceta.—Real orden creando en la escuela provincial de Artes é Industrias de Málaga una plaza de ayudante repetidor de la sección técnica, con el sueldo de 750 pesetas y anuncio para la celebración de concurso para su posesión.

Gobierno civil.—Edicto del Sr. Gobernador declarando válido el registro de la mina «Mero-des».

Delegación de Hacienda.—Relación de productos obtenidos por varias minas durante el segundo trimestre del año actual.

Acuerdo abriendo el pago á las clases activas, pasivas, clero y religiosos el día 1.º del corriente en la forma acostumbrada.

Regimiento de Lanceros.—Anuncio para la provisión de la plaza de centinero.

Administración de Justicia.—Edictos del juez de Bajar citando al procesado Belisario Velázquez.

Administración municipal.—Anuncios de los Ayuntamientos de Salamanca, Negrilla, Miranda de Azán, Pitiego, Boada, Malpartida, Horeajo Mediano, Nava de Sotrobal, Villares de la Reina, Alberguería de Argañán y Aldeatejada.

Cobranza

Mañana dará principio en esta capital la cobranza voluntaria de las contribuciones correspondientes al tercer trimestre del corriente ejercicio y terminará el 31 de dicho mes.

Mercado de Salamanca

Trigo candeal (panera) á 46 reales. Id. corriente (sobre vagón) á 45. Id. rubión á 44.

Id. barbilla á 42. Centeno á 28. Cebada á 26. Algarrobas á 27. Tendencia firme.

DON JUAN DE LA PEÑA AVILA, tiene el gusto de participar á sus amigos, que tiene un puesto de periódicos católicos que son: EL LABARO, La Semana Católica de Salamanca, El Aglo Futuro, El Universo, La Semana Católica de Madrid y La Lectura Dominical y demás objetos concernientes á un kiosco, en la calle Sánchez Barbero núm. 23, frente á la fuente de San Martín.

¡¡¡AL PÚBLICO!!!

Desde hace días se ha establecido en la meseta del Corriño, ó sea cerca de la escalera de San Martín, un puesto de leche pura, de cabra, procedente de la ganadería de D. Nicomedes Sánchez, vecino de Dofinos de Salamanca, al precio de quince céntimos el cuartillo.

El público ha demostrado con su concurrencia á dicho establecimiento la bondad y pureza de la leche que allí se expende.

8-8

HIERRO BELLIDO

Reconocido como el mejor tónico reconstituyente por notabilidades médicas de Madrid y provincias para curar la anemia, cloroanemia, escrofula y linfatismo. Nunca produce estreñimiento. De venta en todas las farmacias. 90-a-75

FOTOGRAFÍA

SE NECESITAN APRENDICES VIUDA DE OLIV N Y HERMANO PASEO CARMELITAS

OBRA NUEVA

EL CARRO EL MISERIOSO

CRÓNICAS DEL CAMPO

POR MARIANO D. BERRUETA

De venta en todas las librerías. Precio: 1/50 pesetas.

L'UNION



COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1828

Establecida en París, 15, Rue de la Banque

RECONOCIDA EN ESPAÑA POR REAL ORDEN Y SOMETIDA Á SU LEGISLACIÓN

Esta Compañía, la primera de las Compañías francesas de seguros contra incendios por la importancia de su cartera, asegura, además del riesgo del incendio, los daños que puedan ocasionar la caída del rroyo, la explosión del vapor, del gas acetileno y de hulla, de la dinamita y demás explosivos, toda clase de propiedades, muebles é inmuebles; garantiza también á los propietarios la pérdida de alquileres en caso de siniestro.

Garantías de la Compañía en 31 de Diciembre de 1899

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital social, Reservas, Primas á recibir.

Total de garantías... Francos 108.052.840

Capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1899: Francos, 17.994.014.173.

Siniestros pagados en todo el año de 1899: Francos, 11.071.049/41.

Siniestros pagados desde el origen de la Compañía: Francos, 240.000.000

Los setenta y tres años de antigüedad de esta Compañía, su importantísimo capital y la enorme suma que lleva pagada por siniestros, la recomiendan con preferencia al favor del público.

Subdirector apoderado de la provincia de Salamanca, D. José Gómez García, Plaza de la Verdura, número 83, 2.º

54-a-86

CARLOS ALBESSARD Cirujano-Dentista

Completamente restablecido de la enfermedad que padecía en la vista, ha vuelto á encargarse de la dirección de su Gabinete Dental.

Dr. Riesco, núm. 2.—Precios económicos

NUEVA CAMISERIA DE ERAÑA SUCESOR DE J. MAÑOSA

Se confecciona toda clase de ropa blanca para señoras, caballeros y niños. Camisas y calzoncillos á medida. Se admiten composuras.

Gran surtido en cuellos y puños, géneros blancos y de punto. Precios sin competencia.

Plaza Mayor, 6.—Salamanca

Entre las sombrererías de Tato y de Luis Nava

Se necesitan oficiales

BAÑOS DE CAJADILLA

Aguas especiales para la curación del reumatismo, escrofulismo y herpetismo. En bebida son excelentes para el padecimiento del estómago y vías respiratorias por su componente químico.

La temporada oficial es de 1.º de Junio al 30 de Septiembre, y para más detalles dirigirse al Administrador, Federico Oltra.

NO DUDEIS

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas, ya sean tercianas ó cuartanas, ó ya sean diarias, son las

PÍLDORAS FEBRIFUGAS DEL LICENCIADO ANAYA

Os ruego, sin embargo, que no deis crédito á mi afirmación hasta haberlas experimentado y visto si el resultado demuestra la verdad de mis palabras.

Precio de la caja, 4 pesetas. Media caja, 2 ídem. Es rarísimo el caso en que sea necesario tomar la caja entera ó sean 80 píldoras: basta casi siempre con la media caja ó cajita de 40.

Depósito único: Subida del Alcázar, Alba de Tormes.

Dirigirse á D. Francisco Pérez. Se venden en casi todas las farmacias de España: en las de Salamanca en todas.

Hay varias falsificaciones de estas píldoras, y desde luego ténganse por tales todas las que no procedan del depósito único.

Se remiten por correo certificado á los señores farmacéuticos que las pidan, al precio de cinco reales y medio caja; pidiendo por docenas á 16 pesetas una. El importe ha de ser previamente remitido por el giro mútuo, ó en valores declarados

LA CASA NUM. 24

de la Cuesta de Sancti-Spiritus, SE VENDE Del precio y condiciones informará Manués Gómez, calle de Abajo, núm. 8

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez Plazaola de Carvajal, núm. 5 Teléfono núm. 4

